№47.36
Используя принцип Паули, указать, какое максимальное число Nmax электронов в атоме могут иметь одинаковыми следующие квантовые числа: 1) n, l, т, тs; 2) п, l, т; 3) п, l; 4) п.
Дано:

1) n, l, т, тs
2) п, l, т
3) п, l
4) п
Найти:

Nmax−?
Решение:

1) Согласно принципу Паули: в атоме не может находиться два (и более) электрона, характеризуемых одинаковым набором четырех квантовых чисел: n, l, т, тs. Поэтому
Nmax(n, l, т, тs)=1.

2) Найдем максимальное число Nmax(n, l, т) электронов, находящихся в состояниях, определяемых набором трех квантовых чисел n, l, т, т.е. отличающихся лишь ориентацией спинов электронов. Поскольку число тs может принимать лишь два значения: ½ и −½, очевидно, имеем
Nmax(n, l, т)=2.
3) Вычислим далее максимальное число электронов Nmax(n, l) находящихся в состояниях, определяемых двумя квантовыми числами: n и l. Так как при заданном численном значении Ll (орбитальный момент импульса электрона) может иметь (2l+1) различных ориентаций в пространстве, то число электронов Nmax(n, l) выразится следующим образом:
Nmax(n, l)=2∙(2l+1).

4) Наконец, найдем, пользуясь принципом Паули, максимальное число Nmax(n) электронов, находящихся в состояниях, определяемых значением n главного квантового числа. Так как число l при заданном n изменяется от 0 до (n−1), то, суммируя Nmax(n, l) по l от 0 до (n−1), получим
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Ответ: 1) Nmax(n, l, т, тs)=1; 2) Nmax(n, l, т)=2; 3) Nmax(n, l)=2∙(2l+1); 4) Nmax(n)=2n2.
_1306178789.unknown

